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DESPRE ETAF
EUROPEAN TAX ADVISER FEDERATION (ETAF) este organizația-umbrelă europeană pentru 215 

000 de profesioniști fiscali reglementați prin lege din Franța, Germania, Belgia, România, 

Ungaria, Austria și Croația. 

Rolul nostru principal și misiunea noastră sunt de a reprezenta consilierii fiscali reglementați la 

nivel european în relația strânsă cu factorii de decizie europeni pentru a promova o bună 

legislație în materie fiscală și profesională, a apăra independența și confidențialitatea 

practicienilor fiscali, a urmări reglementări profesionale durabile și pentru a contribui la 

combaterea abuzurilor si a actelor ilegale. 

ETAF a fost înființată în decembrie 2015 ca organizație internațională non-profit (AISBL), 

guvernată de legea belgiană și cu sediul la Bruxelles. ETAF este o organizație înregistrată în 

Registrul de transparență al UE cu numărul de identificare 760084520382-92.
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„În Europa, ai nevoie atât de pompier, cât și de arhitect”. Acest 
citat celebru al părintelui fondator al UE, Jacques Delors, este 
astăzi mai adevărat decât oricând. Războiul dintre Israel și 
Hamas și agresiunea Rusiei împotriva Ucrainei sunt 
avertismente teribile ale importanței unei Uniuni coezive care 
să poată acționa rapid și decisiv în fața provocărilor globale. În 
același timp, avem nevoie de o viziune pe termen lung pentru 
construirea unei Uniuni Europene puternice, gata să facă față 
incertitudinilor viitorului.

Viitoarele alegeri pentru Parlamentul European din iunie 
2024 sunt ocazia perfectă de a ne reafirma angajamentul față 
de proiectul european și de a alege reprezentanți care să ne 
susțină valorile și aspirațiile pe scena europeană. Acest lucru 
este cu atât mai important cu cât rezultatele alegerilor pentru 
Parlamentul European vor influența semnificativ 
componența viitoarei Comisii Europene și, prin urmare, 
modelarea politicilor UE.

Pentru a determina cerințele noastre pentru următoarea 
legislatură, am început prin a ne întreba de ce contează UE 
pentru profesia fiscală. Răspunsul membrilor noștri a fost 
unanim: Piața Unică Europeană este o adevărată poveste de 
succes. 

În multe privințe, piața unică europeană a facilitat activitățile 
transfrontaliere ale companiilor. Libera circulație a mărfurilor, 
serviciilor, capitalurilor și persoanelor a deschis o mulțime de 
posibilități și a creat mari avantaje economice, în timp ce au 
fost puse în aplicare reglementări pentru a asigura un nivel 
ridicat de protecție a consumatorilor, siguranța produselor și 
furnizarea de servicii calificate. Și pentru consilierii fiscali, piața 
unică a adus noi perspective și activități.

De la crearea sa în 2015, ETAF a sprijinit întotdeauna consolidarea Pieței Unice Europene. Cu toate acestea, 
acest sprijin ferm vine cu așteptări mari. Membrii noștri se așteaptă la un cadru legal fiabil pentru consilierii 
fiscali, care să permită să investițiile în digitalizare, sustenabilitate  și calificare în beneficiul contribuabililor.

În Europa, întreprinderile cu operațiuni transfrontaliere se confruntă în continuare cu povara birocratică a 
sistemelor fiscale divergente ale corporațiilor. Având în vedere procedura legislativă specială în materie 
fiscală bazată pe tratatele UE, ETAF solicită statelor membre să promoveze afacerile în Europa și să convină 
asupra unui cadru legal pentru implementarea unei baze comune de impozitare a societăților. În plus, 
următoarea Comisie Europeană ar trebui să acorde prioritate maximă raționalizării și reducerii suplimentare a 
obligațiilor de raportare ale UE.

Pe cât de mult contează UE pentru profesia fiscală, pe atât de mult  credem că profesia fiscală contează pentru 
UE. Consilierii fiscali contribuie la o economie stabilă și în creștere. Acestea joacă un rol important în procesul 
de colectare a impozitelor din statele membre și creează o relație de încredere între contribuabili și 
autoritățile fiscale. Acestea au devenit de-a lungul anilor un ghid indispensabil pentru IMM-uri și persoane 
fizice prin complexitatea fiscalității naționale și europene. Acest rol fundamental pentru societate, precum și 
beneficiile reglementării profesionale trebuie în sfârșit recunoscute și protejate la nivelul UE.

Acest manifest își propune să prezinte cererile noastre către Comisia Europeană și Parlamentul European 
pentru   următorii cinci ani, cu scopul de a ne asigura că sistemul fiscal al UE este mai simplu, raționalizat și 
mai pregătit  pentru viitor.

INTRODUCERE
Philippe Arraou, președintele ETAF
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ETAF recomandă insistent încurajarea fiecărui stat 
membru al UE să introducă sau să consolideze 
cadrele naționale obligatorii de drept profesional. 

Fiecare stat membru al UE ar trebui:

• să reglementeze activitatea de consiliere
fiscală,

• să asigure un nivel înalt de cerințe de acces și
formare profesională obligatorie continuă,  să
înființeze organizaţii

• profesionale cu apartenenţă obligatorie şi
competenţe de sancţionare.
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PROMOVAREA REGLEMENTĂRII PROFESIONALE

Un consilier fiscal reglementat exercită, prin natura sa, o profesie independentă și liberală. Cu toate acestea, 
un consilier fiscal reglementat va trebui să acționeze întotdeauna în limitele legislației fiscale, ale legislației 
profesionale și ale altor reglementări legate de conformitate (de exemplu, obligațiile de combatere a 
spălării banilor).

Codurile ce reglementează profesiile, cum sunt cele existente în statele membre ETAF, acționează ca un 
cadru general suplimentar, care obligă și controlează consilierii fiscali să acționeze în deplină conformitate 
cu toate legile și reglementările aplicabile și să utilizeze numai mijloacele legale disponibile clienților lor. 
Încălcările pot conduce nu numai la un caz de răspundere față de client, ci constituie și o încălcare a 
dreptului profesional care este supusă sancțiunilor.

O lege profesională puternică prezintă o situație în care toată lumea câștigă: pe de o parte, consilierii fiscali 
ajută companiile să-și plătească cota corectă și cuvenită de impozite și, pe de altă parte, eliberează statul de 
obligația de conformitate și consultanță, care sunt consolidate de dreptul profesional. Prin urmare, consilierii 
fiscali reglementați joacă un rol important în asigurarea conformității fiscale și contribuie în mod 
semnificativ la veniturile fiscale ale statelor membre. 

Din acest motiv, statele membre ETAF impun consilierilor fiscali dispoziții fiscale stricte și obligatorii, vizând 
promovarea reglementării profesionale în întreaga UE.

RECOMANDĂRI

Încurajarea dezvoltării cadrelor naționale de drept profesional

Nou studiu privind reglementarea 
intermediarilor

Următorul Parlament European ar trebui să continue să 
investigheze această problemă, de exemplu, prin actualizarea 
studiului incomplet din 2022 „Reglementarea intermediarilor, 
inclusiv a consilierilor fiscali, în UE/Statele membre și bune 
practici din interiorul și din afara UE”, gestionat de  subcomisia FISC. 

Noua versiune ar trebui să conțină o imagine de ansamblu 
reală a cadrului de reglementare pentru intermediarii fiscali 
din toate țările UE și să ofere recomandări concrete.

Aceasta ar trebui să includă transformarea 
consilierii fiscale într-o activitate rezervată în toate 
statele membre, precum și o recunoaștere publică 
a misiunii de interes public a consilierilor fiscali 
reglementați. 

În acest context, îndemnăm următoarea Comisie 
Europeană să lanseze o reflecție mai degrabă în 
această direcție, în loc să urmeze inițiativa 
amânată Securing the Activity Framework for 
Enablers (SAFE), care, dimpotrivă, ar risca să 
împiedice buna funcționare a reglementărilor 
profesionale naționale.

1

2



PĂSTRAREA SECRETULUI PROFESIONAL

Tratamentul corect al profesiei

Asigurarea unui tratament echitabil al profesiei fiscale prin găsirea echilibrului cu tratamentul avocaților și 
auditorilor în ceea ce privește protecția secretului profesional este o necesitate. În legislația UE, secretul 
profesional ar putea fi mai bine protejat prin îndepărtarea conceptului inadecvat de „privilegiu profesional 
juridic” și, în schimb, aplicând mai degrabă formularea mai generală „secret profesional” sau alegerea unei 
formulări legislative care se referă la „profesii juridice conform dispozițiilor naționale”. ” sau „profesii juridice 
în sensul atribuit de statele membre”, care ar fi mult mai potrivite.

O mai bună protecție a secretului profesional
în legislația UE

Consilierii fiscali sunt deja supuși unor limite în 
utilizarea principiului secretului profesional în 
reglementările lor naționale respective. 

Prin urmare, Comisia Europeană și 
Parlamentul European ar trebui să protejeze 
mai bine acest principiu, asigurând respectarea 
normelor naționale privind secretul profesional.

Secretul profesional nu este nici un 
privilegiu, nici favoare, ci o obligație. 

o Este un element esențial al oricărui sistem
de stat de drept și reprezintă una dintre
valorile de bază ale exercitării profesiei.

Consilierii fiscali trebuie să fie în măsură să-și 
îndeplinească misiunea cunoscând faptele. 
Pentru a face acest lucru, aceștia trebuie să poată 
inspira clienților lor încredere deplină, astfel încât 
aceștia din urmă să nu ezite să le încredințeze 
informații sensibile și să poată fi asigurați că li se 
va respecta confidențialitatea. Cetăţenii şi 
companiile trebuie să se poată aştepta ca 
drepturile şi interesele lor legitime să fie apărate 
în mod independent, liber şi imparţial de către 
profesioniştii fiscali.

În ultimii ani însă, am urmărit – atât la nivel 
european, cât și național – o tendință tot mai 
mare de atenuare a secretului profesional sau de 
anulare a acestuia. Legiuitorii invocă adesea 
motive de supraveghere și urmărire penală de 
stat, cum ar fi lupta împotriva spălării banilor, 
supravegherea obligațiilor de protecție a datelor 
sau alte interese ale societății civile. 

Instituțiile UE ar trebui să se îndepărteze de 
ideea că secretul profesional este un pretext 
pentru acoperirea evaziunii fiscale.

RECOMANDĂRI

De fapt, un profesionist care a fost implicat 
penal în organizarea fraudei fiscale a clientului 
său, nu ar putea niciodată să invoce secretul 
profesional cu privire la aceste fapte. Prin 
urmare, îndemnăm legiuitorii europeni să 
protejeze mai bine secretul profesional al 
consilierilor fiscali în actele legislative ale UE.

În multe state membre ETAF, îndatoririle 
profesionale ale consilierilor fiscali și ale 
avocaților se suprapun, uneori aproape identice. 
Ambele profesii sunt supuse unei obligații 
legale de confidențialitate și au un drept 
cuprinzător de a refuza să depună mărturie în 
cadrul procedurilor penale. 

În unele state membre ale UE, consilierii fiscali 
sunt autorizați să acționeze ca reprezentanți în 
instanța fiscală și, în unele cazuri, în procedurile 
instanțelor sociale. De asemenea, aceștia pot 
acționa ca apărător în procedurile fiscale 
penale. În plus, consilierea fiscală este o formă 
de consiliere juridică care poate fi oferită atât de 
consilieri fiscali, cât și de avocați.

Negocierile privind mai multe inițiative 
legislative ale UE au arătat că nu există o 
înțelegere uniformă a profesiilor juridice. În 
consecință, acest lucru conduce în mod repetat 
la un tratament inegal între consilierii fiscali, pe 
de o parte, și avocați, pe de altă parte. Având în 
vedere faptul că ambele profesii desfășoară 
activități parțial identice, trebuie să existe un 
tratament egal.
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RAȚIONALIZAREA CERINȚELOR UE DE RAPORTARE 

În ultimii ani, cumulul și frecvența propunerilor fiscale au generat dificultăți în 
evaluarea beneficiilor și a poverilor fiecărui act legislativ în parte. Acest lucru 
duce la introducerea altor legislații extrem de complexe, dintre care unele 
urmăresc obiective similare, și anume adesea lupta împotriva evaziunii 
fiscale. În același timp, aceste legislații generează o povară de raportare 
mereu mai mare pentru contribuabili, consilierii lor fiscali și autoritățile 
fiscale.

Acesta este motivul pentru care ETAF a salutat foarte mult anunțul Comisiei 
von der Leyen de a reduce sarcina birocratică care cântărește companiile cu 
25%. Ne așteptăm ca următoarea Comisie Europeană să transforme 
cuvintele în acțiuni și să continue acest efort către o mai mare raționalizare a 
cerințelor UE de raportare în mod permanent.

RECOMANDĂRI

O abordare consistentă
Reducerea poverii birocratice pentru 
întreprinderi nu trebuie să fie o acțiune 
temporară sau un simplu aspect al 
campaniei electorale. ETAF solicită tuturor 
instituțiilor legislative  ale UE să creeze 
structuri și să convină asupra unor reguli 
interinstituționale obligatorii pentru a asigura 
o reducere consecventă a poverii  birocratice
și pentru a asigura un nivel scăzut permanent
al birocrației.

Revizuirea DAC6

Principala cerință actuală problematică de 
raportare pentru profesia fiscală provine din 
Directiva 2018/822 (DAC6), care impune o 
obligație de prezentare a informațiilor pentru 
intermediari, inclusiv consilieri fiscali, pentru 
„acordurile transfrontaliere raportabile”. 

Membrii noștri au raportat că dispozițiile de 
raportare DAC6 au un efect limitat sau chiar 
inexistent în practică, deoarece foarte puține 
dintre numeroasele rapoarte primite sunt de 
fapt urmate de o acțiune în justiție. Având în 
vedere raportul disproporționat dintre cost/
beneficiu generat de cerințele de raportare 
DAC6, îndemnăm următoarea Comisie 
Europeană să revizuiască directiva. 

Considerăm că DAC6 ar putea fi limitat la 
scopul său inițial, și anume schimbul de date 
între autoritățile fiscale, și că cerințele de 
raportare ale DAC6 ar trebui eliminate. O altă 
soluție posibilă ar putea fi crearea unei liste 
albe de aranjamente fiscale inofensive – care 
intră în prezent în  aria de acoperire a directivei 
existente – care nu ar mai trebui raportate în 
viitor.

Următorul Parlament European și 
Consiliul ar trebui, în paralel, să își 
desfășoare propriul exercițiu de 
raționalizare. De asemenea, ne așteptăm 
ca următorul Parlament European și 
Consiliu să monitorizeze în detaliu 
aplicarea principiului „o intrare, o ieșire”. 
În plus, recomandăm  ca  ambele instituții 
să își nominalizeze propriul reprezentant 
al IMM-urilor. 

Aplicarea instrumentelor de raționalizare
existente
Instrumentele existente pentru eficientizarea 
obligațiilor de raportare, cum ar fi Programul de 
performanță și adecvare a reglementărilor 
(REFIT), testul IMM-urilor și principiul „o singură 
dată”, trebuie aplicate în mod consecvent în 
viitor. În special, principiul „o intrarea, o ieșire”, 
conform căruia sarcinile nou introduse într-un 
domeniu de politică ar trebui compensate prin 
eliminarea sarcinilor echivalente în același 
domeniu de politică, trebuie de asemenea 
respectat pe parcursul întregului proces 
legislativ.

Analiză regulată cost/beneficiu
Orice legislație UE implementată care 
conține noi obligații de raportare ar trebui 
să fie supusă unei analize amănunțite 
cost/beneficiu nu mai târziu de trei ani de 
la introducerea acesteia.

Digitalizarea proceselor de raportare
Procesul de raportare ar trebui să fie 
digitalizat cât mai mult posibil. Comisia 
Europeană ar trebui să aibă sarcina de a 
concepe o infrastructură digitală la nivelul 
UE pentru furnizarea uniformă automată a 
datelor, capabilă să detecteze și, în 
consecință, să excludă furnizarea de date 
duplicate  sau redundante. 

Efectuați un exercițiu de raționalizare
paralel
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5

Asigurarea protectiei datelor clientilor
Consilierii fiscali sunt custozi ai informațiilor financiare sensibile, iar trecerea la platformele 
digitale poate crește riscul de încălcare a datelor și de atacuri cibernetice. Din acest motiv, ETAF 
pledează pentru garanții stricte de protecție a datelor în toate noile legislații fiscale ale UE. 

PROFESIA ÎN ERA DIGITALĂ

Zorii erei digitale și ultimul ei boboc, inteligența artificială (IA), au marcat începutul unei faze de 
transformare, prezentând atât oportunități, cât și provocări care necesită măsuri proactive din 
partea Comisiei Europene. 

Aceste schimbări vor afecta cu siguranță societatea în ansamblu, iar profesia de consiliere fiscală 
nu va fi imună, deoarece IA va solicita profesioniștilor fiscali să dobândească noi abilități și să 
urmeze o formare continuă.

RECOMANDĂRI

Fair-play pe piața unică digitală

Solicităm continuarea principiului „ceea 
ce este ilegal offline ar trebui să fie ilegal 
online” și a principiului țării de destinație 
pentru a păstra aceleași standarde 
profesionale, etice și de calitate ca și 
consilierii fiscali tradiționali. 

TVA adecvat la era digitală și IA
ETAF solicită statelor membre să implementeze 
platforme digitale de TVA care să permită un schimb 
sigur de cerințe de raportare digitală. Acest lucru nu 
numai că va contribui la reducerea fraudei în materie de 
TVA, dar va reduce costurile administrative și de 
conformitate ale întreprinderilor din UE. Avantajul 
principal al digitalizării și al utilizării IA este de a 
interconecta, de a automatiza și de a îmbunătăți 
interconectarea cu diferite procese. Prin urmare, ETAF 
solicită explorarea potențialelor avantaje pentru 
economie atunci când conectează facturarea 
electronică cu guvernanța electronică, vama 
electronică    și finanțale electronice.

Armonizarea regulilor fiscale pentru noi 
cazuri complexe transfrontaliere
Odată cu complexitatea tot mai mare a tranzacțiilor 
transfrontaliere și cu boom-ul economiilor digitale, au 
apărut noi provocări, cum ar fi impozitarea cripto-
activelor și impozitarea nomazilor digitali, iar altele noi 
urmează să apară. Avem nevoie de armonizarea 
normelor fiscale la nivelul UE cu privire la aceste noi 
provocări încă de la început, pentru a evita 
fragmentarea, incertitudinea juridică și litigiile fiscale.
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În ultimii ani, accentul s-a pus mult pe intermediari și pe obligațiile acestora în UE. Am observat această 
tendință în activitatea Comisiei Europene, precum și în activitatea Parlamentului European. Dar cum 
rămâne cu responsabilitatea contribuabililor?

DEZVOLTAREA EDUCAȚIEI ȘI ONESTITĂȚII FISCALE

6

RECOMANDĂRI

Programe de educație fiscală
standardizate și digitalizate

Mergând și mai departe, Comisia ar trebui să 
încurajeze statele membre să adopte un program 
de educație fiscală în învățământul secundar. 

Statele membre ar trebui, de asemenea, 
încurajate să investească în platforme și 
instrumente digitale care pot ajunge la un public 
larg, oferind conținut interactiv   și   captivant   pentru 
îmbunătățirea cunoștințelor fiscale. Un sprijin ar 
putea fi oferit prin finanțare specială de la UE.

Mai multe studii au arătat că educația contribuabililor are 
potențialul de a reduce lipsa de cunoștințe a 
contribuabililor, care a fost identificată ca o barieră 
importantă în calea conformării fiscale. Dovezi recente 
arată, de asemenea, că îmbunătățirea moralității fiscale 
duce la o mai bună conformitate fiscală. 

ETAF consideră că toate lumea are un rol de jucat și că ar 
trebui făcut mai mult la nivelul UE pentru a promova 
educația fiscală, pentru a încuraja onestitatea fiscală și, în 
general, pentru a crea o cultură a conformității fiscale.

Comisia Europeană a făcut deja mai multe încercări de a 
dezvolta în continuare educația fiscală, inclusiv lansarea în 
2017 a proiectului-pilot TAXEDU. Încurajăm următoarea 
Comisie Europeană și Parlamentul European să continue 
acest efort în ansamblu și să creeze o abordare holistică a 
educației fiscale.

Campanii paneuropene de conștientizare
 Ne așteptăm ca următoarea Comisie Europeană să 

continue să promoveze importanța alfabetizării 
fiscale și să crească gradul de conștientizare cu 
privire la obligațiile fiscale, termenele limită, 
drepturile contribuabililor, modul în care sunt 
cheltuite impozitele și penalitățile în caz de fraudă 
fiscală. Considerăm că Observatorul Fiscal al UE ar 
putea avea un rol și mai important în acest sens.

Partajarea celor mai bune practici privind
educația fiscală
Comisia Europeană ar trebui să încerce să faciliteze 
cât mai mult posibil colaborarea între statele 
membre și schimbul de bune practici, resurse și 
strategii  de   succes  privind  educația fiscală.

Încurajarea onestității fiscale la nivelul UE

Solicităm Comisiei Europene să lanseze o reflecție 
la nivelul UE cu privire la modalitățile de obținere 
a unei mai mari onestități fiscale, inclusiv să 
exploreze mai multe   simplificări ale sistemului 
fiscal și ale obligațiilor fiscale, posibilități de regret 
activ și prezentarea propriilor informații, în mod 
voluntar, fără sancțiuni.

Sprijin de cercetare
Încurajăm Parlamentul European să organizeze mai 
multe audieri și să comande studii pentru a alimenta  
reflecția cu privire la modul de îmbunătățire a educației 
fiscale și a onestității fiscale. 

În acest sens, Simpozionul fiscal anual UE ar trebui 
să continue dincolo de actuala Comisie Europeană, 
iar rolul Parlamentului European de coorganizator   
ar  trebui instituționalizat.
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O ABORDARE INCLUZIVĂ A IMPLICĂRII PĂRȚILOR INTERESATE

7

Încorporarea diverselor perspective în procesul decizional asigură faptul că 
politicile UE sunt bine fundamentate, eficiente și aliniate cu nevoile 
întreprinderilor și ale cetățenilor UE. Deși recunoaștem eforturile continue 
ale Comisiei Europene și ale Parlamentului European de a implica publicul 
în dezvoltarea politicilor UE, credem că există încă loc de îmbunătățiri în 
ceea ce privește integrarea opiniilor părților interesate.

Prin urmare, pledăm pentru o abordare mai incluzivă, cuprinzătoare și mai 
structurată a implicării părților interesate, asigurându-ne că vocile 
experților și practicienilor sunt auzite în mod eficient.

RECOMANDĂRI

Consultări publice mai detaliate

Îndemnăm Comisia Europeană să lanseze 
consultări publice mai detaliate, în special la 
propunerile fiscale complexe. Consultările recente 
cu privire la inițiativa Securing teh Activity 
Framework of Enablers (SAFE) și la propunerea 
Business in Europe: Framework for Taxation 
(BEFIT) au fost deosebit de vagi și ambigue, 
ceea ce a făcut dificil pentru părțile interesate să 
ofere contribuții semnificative înainte ca 
propunerile să fie cu publicate efectiv.

Termene-limită clare pentru 
feedback
Termenul standard de 8 săptămâni pentru a 
trimite  feedback cu privire la o anumită 
propunere este, în cele mai multe cazuri, o 
provocare pentru federațiile europene precum 
ETAF, care trebuie să centralizeze și să sintetizeze 
contribuțiile de la membrii lor naționali. Acest 
lucru este cu atât mai adevărat, având în vedere 
ritmul în care au fost adoptate propunerile 
fiscale ale UE în ultimii ani. 

Am observat câteva cazuri recente în care 
Comisia a încurajat părțile interesate să-și 
prezinte feedback-ul cu cât mai mult timp  
înainte de termenul limită. Pentru a garanta 
eficiența consultării publice, solicităm Comisiei 
să se asigure că toate punctele de vedere sunt 
tratate în mod egal și că nu există niciun 
avantaj dacă acestea se transmit mai devreme.

Îmbunătățirea urmăririi 
rezultatelor consultărilor publice
Comisia ar trebui să depună un efort mai 
concertat pentru a urmări rezultatele 
consultărilor sale publice, furnizând feedback 
clar părților interesate cu privire la modul în 
care contribuțiile lor au fost luate în considerare 
și încorporate efectiv în procesul de elaborare a 
politicilor.

Deși este consultat doar pe  aspecte fiscale, 
Parlamentul European a câștigat multă 
influență pe această temă de-a lungul anilor. 
Din acest motiv, susținem un program mai 
frecvent de audieri publice ale   experților  în  
cadrul subcomisiei pentru probleme fiscale 
(FISC), oferind părților interesate posibilitatea 
de a-și prezenta opiniile direct deputaților 
europeni.

Mai multe grupuri de experți ale
Comisiei pe subiecte fiscale
Recunoscând eficacitatea grupurilor de experți 
ale Comisiei, recomandăm crearea unor grupuri      
suplimentare în domeniul fiscal deschis 
organizațiilor de practicieni fiscali, pe lângă 
Platforma pentru buna guvernanță fiscală și 
Grupul de experți în domeniul TVA.

Creșterea frecvenței audierilor 
experților publici din PE

O reformă solidă a metodelor de 
lucru ale PE 
ETAF urmărește, de asemenea, îndeaproape 
reforma actuală a metodelor interne de lucru 
ale Parlamentului European și impactul 
potențial pe care l-ar putea avea asupra părților 
interesate din domeniul fiscal. Îndemnăm 
Parlamentul să se asigure că reforma 
întărește oportunitățile de implicare 
semnificativă în relația cu experții și practicienii 
fiscali. În acest sens, menținerea subcomisiei 
FISC și a comisiei IMCO este de o importanță 
deosebită pentru profesia fiscală.
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PROMOVAREA REGLEMENTĂRII PROFESIONALE

Încurajarea introducerii sau dezvoltării cadrelor naționale de drept 
profesional în    toate statele membre ale UE

Actualizarea studiului nefinalizat al PE din 2022 privind reglementarea 
intermediarilor

PĂSTRAREA SECRETULUI PROFESIONAL

O mai bună protecție a secretului profesional în legislația UE în 
domeniul fiscal și  al combaterii spălării banilor, asigurând respectarea 
normelor naționale

Asigurarea unui tratament echitabil al profesiei în legislația UE prin găsirea 
echilibrului cu tratamentul avocaților și auditorilor în ceea ce privește 
protecția    secretului profesional

RAȚIONALIZAREA CERINȚELOR UE DE RAPORTARE

Adoptarea unei abordări consecvente în toate instituțiile UE cu privire 
la reducerea    birocrației

Revizuirea Directivei DAC6 care este ineficientă și împovărătoare

Aplicarea instrumentelor de raționalizare existente

Digitalizarea proceselor de raportare

Realizarea unei analize periodice a costurilor/beneficiilor pentru fiecare 
nouă legislație UE    implementată în cel mult trei ani de la introducerea 
acesteia

Începeți un exercițiu paralel de raționalizare de către PE și Consiliu și 
monitorizați cu    atenție aplicarea principiului „o intrare, o ieșire”

CELE 25 DE RECOMANDĂRI ALE NOASTRE
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PROFESIA ÎN ERA DIGITALĂ

Ajutați consilierii fiscali să asigure protecția datelor clienților lor

Continuarea principiului „ceea ce este ilegal offline ar trebui să fie ilegal și 
online” și a principiului țării de destinație

Acordați și implementați pachetul ViDA

Armonizarea regulilor fiscale pentru noile cazuri complexe transfrontaliere

DEZVOLTAREA EDUCAȚIEI FISCALE ȘI A ONESTITĂȚII FISCALE

Lansarea de campanii paneuropene de conștientizare cu sprijinul 
Observatorului Fiscal al  UE

Facilitarea colaborării și schimbului de bune practici între statele membre

Încurajarea introducerii programelor de educație fiscală digitalizate, 
începând din     învățământul secundar

Lansarea unei reflecții cu privire la modul în care se poate obține o mai mare 
onestitate fiscală la     nivelul UE

Încurajarea reflecției cu privire la modul de îmbunătățire a educației fiscale și a 
onestității fiscale cu audieri și studii cu PE și perpetuarea Simpozionului 
fiscal al UE

O ABORDARE INCLUZIVĂ A IMPLICĂRII PĂRȚILOR 
INTERESATE

Emiterea unor apeluri la contribuții mai detaliate și stabilirea de termene clare 
pentru        feedback

Îmbunătățirea monitorizării rezultatelor consultărilor publice

Înființarea mai multor grupuri de experți pe subiecte fiscale deschise 
practicienilor fiscali

Creșterea frecvenței audierilor experților publici în comisiile PE

Adoptarea unei reforme solide a metodelor de lucru în PE, care să consolideze 
oportunitățile de implicare a părților interesate

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20 21

22
23

24

25

-



+32 2 235 01 05

www.etaf.tax

Rue Montoyer 25, 1000
Bruxelles

info@etaf.tax

DATE DE CONTACT




